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Ονομαηεπώνςμο μαθηηή/ηπιαρ: ……………….…………..…………………………………………  

Σμήμα: ………   Aπ.: ……. 

ΒΑΘΜΟ΢: ………………………………..  
                                               

Τπογπαθή καθηγηηή: …………………………… 

ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ - ΛΤΚΔΙΟ ΠΟΛΔΜΙΟΤ                               ΢σολική Υπονιά 2017-2018 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΪΟΤ - ΙΟΤΝΙΟΤ 2018 

 

 

Μάθημα: ΥΗΜΔΙΑ Α΄ ΛΤΚΔΙΟΤ   

Ημεπομηνία:  29 Μαΐνπ, 2018 

Γιάπκεια εξέηαζηρ Υημεία-Βιολογία: 2 ώξεο          
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Οδηγίερ: 

 To εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από ελλέα (9) ζειίδεο.  

 Να απαληεζνύλ θαη ηα ηξία κέξε Α΄, Β΄ θαη Γ΄  ηνπ δνθηκίνπ. 

 Σν εμεηαζηηθό δνθίκην βαζκνινγείηαη κε 65 κνλάδεο.  

 Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κόλν κε πξνγξακκαηηδόκελσλ ππνινγηζηηθώλ κεραλώλ. 

 Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ ή δηνξζσηηθήο ηαηλίαο. 

 Να γξάςεηε κε κπιε ή καύξν κειάλη. 

 
 

Υπήζιμα δεδομένα: 

             

Γπαμμομοπιακόρ όγκορ, Vm = 22,4 L                Απιθμόρ Avogadro, ΝΑ = 6,02x1023 
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ΜΔΡΟ΢ Α΄: Δπωηήζειρ 1 – 4 

 

Να απαληήζεηε ζε όιεο ηηο εξσηήζεηο 1 - 4.  

Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε πέληε (5) κνλάδεο.  

 

Δπώηηζη 1 

Α. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα.                                                                                             (κνλ. 3) 

Τποαηομικό ζωμαηίδιο ΢σεηική μάζα ΢σεηικό θοπηίο 

πξσηόλην   

λεηξόλην   

 Ακειεηέα  

 

Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζηηο αθόινπζεο πξνηάζεηο:                                                        (κνλ. 2) 

(α) Ο αξηζκόο ησλ πξσηνλίσλ ιέγεηαη …………………….. αξηζκόο. 

(β) Σν άζξνηζκα ησλ πξσηνλίσλ θαη ησλ λεηξνλίσλ ιέγεηαη ……………………. αξηζκόο. 

(γ) Ηζόηνπα νλνκάδνληαη ηα άηνκα πνπ έρνπλ ηνλ ίδην …………….….…….αξηζκό αιιά δηαθνξεηηθό 

………………….…… αξηζκό. 

 

Δπώηηζη 2  

A. Να ραξαθηεξίζεηε ην θαζέλα από ηα παξαθάησ κείγκαηα κε (Ο) αλ είλαη νκνγελέο ή κε (Δ) αλ 

είλαη εηεξνγελέο.                                                                                                                     (κνλ. 2,5) 

      (α) Νεξό κε νηλόπλεπκα   ……….......…..                (β) Άκκνο κε λεξό    ........…………..  

      (γ) Λάδη κε λεξό   …………............                         (δ) Αιαηόλεξν  ……….......…..      

      (ε) Νεξό κε πεηξέιαην             

 

B. Πνηεο από ηηο πην θάησ πξνηάζεηο είλαη νξζέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο;                            (κνλ. 2,5) 

(α) Γελ κπνξεί έλα δηάιπκα πνπ πεξηέρεη πάξα πνιύ κηθξή πνζόηεηα δηαιπκέλεο νπζίαο λα είλαη 

θνξεζκέλν . ……………. 

(β) Όηαλ ζεξκαίλνπκε έλα αλαςπθηηθό, ε δηαιπηόηεηα ηνπ CO2 ζην αλαςπθηηθό απμάλεηαη. 

………………….. 

(γ) ΢’ έλα θνξεζκέλν δηάιπκα δελ κπνξεί λα δηαιπζεί επηπιένλ πνζόηεηα ηεο δηαιπκέλεο νπζίαο. 

………………..     

(δ) Ζ κεηαβνιή ηεο πίεζεο δελ επεξεάδεη πξαθηηθά ηε δηαιπηόηεηα ησλ ζηεξεώλ νπζηώλ ζην 

λεξό. ……………….. 

(ε) Ζ δηαιπηόηεηα ησλ επδηάιπησλ νπζηώλ ζε θάπνην δηαιύηε κπνξεί αλάινγα κε ηηο ζπλζήθεο λα 

είλαη είηε κηθξή είηε κεγάιε. ………………………… 
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Δπώηηζη 3                                                                                                   

Σν δηάγξακκα δείρλεη ηνπο ρεκηθνύο ηύπνπο ζε ηέζζεξηο  νξγαληθέο ελώζεηο. 

Π 

C5H12 

Ρ 

C2H2 

΢ 

CH2=CH2 

Σ 

C2H6O 

 

(α) Πνην γξάκκα αληηζηνηρεί ζε έλσζε γξακκέλε κε ζπληαθηηθό ηύπν;   ………..                     (κνλ. 1) 
  
(β) Πνην γξάκκα αληηζηνηρεί ζε κνξηαθό ηύπν αιθαλίνπ;  ……….                                             (κνλ. 1) 
 
(γ) Πνην γξάκκα αληηζηνηρεί ζε κνξηαθό ηύπν αθόξεζηεο έλσζεο;  ………                               (κνλ. 1) 
 
(δ) Πνηα έλσζε έρεη ηε κεγαιύηεξε κνξηαθή κάδα (Mr);   ……….                                              (κνλ. 1) 
 
(ε) Πνην γξάκκα αληηζηνηρεί ζε έλσζε πνπ δελ είλαη πδξνγνλάλζξαθαο.  ……….                    (κνλ. 1) 
 

Δπώηηζη 4   

α) Πνηεο από ηηο πην θάησ ρεκηθέο ελώζεηο είλαη οπγανικέρ θαη πνηεο  ανόπγανερ;                (κνλ. 2)   

CaCO3…………………………………………….. C6H12O6…………………………………………….     

CO2………………………………………………..   CH3COOH…………………………………………. 

 

 

β) Πνηεο από ηηο πην θάησ νξγαληθέο ελώζεηο είλαη κοπεζμένερ θαη πνηεο ακόπεζηερ;          (κνλ. 3)   

CH2=CH2………………………………………. CH3CH2CH2OH…………………………………. 

CH3CH2C≡CH …………………………………   CH3C≡N  ………………………………………… 

CH3CH2Cl………………………………………    C5H10,…………………………………………….. 

 

     

MΔΡΟ΢ Β΄:   Δπωηήζειρ 5-7 

Να απαληήζεηε ζε όιεο ηηο εξσηήζεηο 5 - 7.  

Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα (10) κνλάδεο.  

  
Δπώηηζη 5  

Α. (α) Γίλνληαη νη νπζίεο:  Α. Ν2    Β.ΝaCl,    Γ.NH3     Γ. H2Ο,    Δ. MgCl2    ΢η. Κ2Ο   

Πνηεο από ηηο πην πάλσ νπζίεο είλαη ηνληηθέο, πνισκέλεο νκνηνπνιηθέο θαη κε πνισκέλεο, 

νκνηνπνιηθέο;                                                                                                                           (κνλ. 3) 

 
Ηνληηθέο:……………………………………… Πνισκέλεο νκνηνπνιηθέο: …………………………… 

Με πνισκέλεο νκνηνπνιηθέο: …………………………………………………  
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(β) Να γξάςεηε ηνπο ειεθηξνληαθνύο ηύπνπο (κε ζύκβνια Lewis) ηνπ Ν2 θαη ηεο ΝΖ3.         (κνλ. 2) 

 

 

 

 

 

Β. ΢ηνλ πην θάησ πίλαθα δίλνληαη πιεξνθνξίεο πνπ αθνξνύλ ηηο θπζηθέο ηδηόηεηεο ηεζζάξσλ   

ελώζεσλ Κ, Λ, Μ θαη Ν.                                                                                                            (κνλ. 2) 

Οπζία Γηαιπηόηεηα ζην λεξό 

 

Φπζηθή Καηάζηαζε 

 

΢εκείν ηήμεο oC 

Κ √ αέξηα -313 

Λ √ ζηεξεή 984 

Μ × πγξή -84 

Ν √ ζηεξεή  120 

      όπνπ  √  δηαιύεηαη  θαη όπνπ  ×  δελ δηαιύεηαη   

      Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πην πάλσ ελώζεηο σο ηνληηθή ή νκνηνπνιηθή.                           

Κ   →   …………..................................................    Λ   →  ………….............................................               

Μ   →   …………...................................................  Ν   →   …………............................................. 

 

Γ. Να ζπκπιεξώζεηε ηνπο ρεκηθνύο ηύπνπο ησλ ελώζεσλ πνπ πξνθύπηνπλ ζηνλ επόκελν πίλαθα: 

                                                                                                                                                (κνλ. 3) 

 Cl O N 

Κ    

Ca    

 

Δπώηηζη 6 

A. Πνζόηεηα αεξίνπ H2S  δπγίδεη 340 g.                                                                                   

(α)  Να ππνινγίζεηε ηα mol ηεο πην πάλσ πνζόηεηαο ηνπ H2S.                                                (κνλ.1) 

 

 

 

 

(β) Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν πνπ θαηαιακβάλεη ε πην πάλσ πνζόηεηα  ζε Κ.΢ (STP).           (κνλ.1) 
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 (γ) Να ππνινγίζεηε ηνλ αξηζκό ησλ κνξίσλ πνπ πεξηέρνληαη ζηελ πην πάλσ πνζόηεηα.       (κνλ.1)    

 

 

 

B.(α) Να γξάςεηε ηνλ ειεθηξνληαθό ηύπν (κε ζύκβνια Lewis) ηνπ H2S.                                (κνλ. 1)      

 

 

 

 

(β) Να αλαθέξεηε ην είδνο ηνπ δεζκνύ κεηαμύ ηνπ πδξνγόλνπ θαη ηνπ ζείνπ ζην κόξην ηνπ H2S.             

……………………………………………………………………………………………………………(κνλ.1)  

(γ) Να αλαθέξεηε πόζα  κε δεζκηθά (αδεζκηθά) δεύγε ειεθηξνλίσλ έρεη ην ζείν ζην κόξην Ζ2S.  

  ............................................................................................................................................... (κνλ. 1)  

(δ) Να αλαθέξεηε θαη λα εμεγήζεηε εάλ ε δηαιπηόηεηα ηνπ H2S είλαη κεγαιύηεξε ζην λεξό ή ζην 

πεηξέιαην.                                                                                                                                 (κνλ. 2)   

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

Γ.  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πην θάησ πξνηάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζην H2S ζαλ οπθέρ ή λανθαζμένερ.  

                                                                                                                                                 (κνλ. 2)    

(α) Eίλαη ζηεξεό ζε ζεξκνθξαζία δσκαηίνπ. ………………………………………………………..……. 

(β) Δίλαη κνξηαθή έλσζε. …………………………………………………………………….…………….. 

(γ) Γηα ην ζρεκαηηζκό ηνπ κνξίνπ γίλεηαη κεηαθνξά ειεθηξνλίσλ . …………………………………… 

(δ) Σα άηνκα πνπ απνηεινύλ ην κόξηό ηνπ είλαη θαη ηα δύν ακέηαιια. ……………………………….. 

 

Δπώηηζη 7        

(α) Σν λάηξην αληηδξά κε ην θζόξην θαη παξάγεηαη ην θζνξηνύρν λάηξην: 2Νa + F2 →2NaF 

Να ππνινγίζεηε ηα g ηνπ λαηξίνπ πνπ ρξεηάδνληαη γηα λα αληηδξάζνπλ πιήξσο κε 4,48 L F2 

(κεηξεκέλα ζε Κ.΢)                                                                                                                  (κνλ. 3) 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………… 

 
(β) Nα γξάςεηε ηελ ειεθηξνληθή δνκή ηνπ λαηξίνπ θαη ηνπ θζνξίνπ.                                      (κνλ. 1) 

Νa: …………………………,  F: ……………………… 
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(γ) Να δείμεηε ην ζρεκαηηζκό ηνπ δεζκνύ κεηαμύ ηνπ λαηξίνπ θαη ηνπ θζνξίνπ ζην ΝaF.      (κνλ. 1,5) 

 

 

 

 

(δ) Σν θζνξηνύρν λάηξην είλαη ηνληηθή έλσζε. Πνηεο δύο ηδηόηεηεο ηζρύνπλ γηα ηηο ηνληηθέο ελώζεηο. 

Βάιηε ( √ ) ζε δύν θνπηάθηα.                                                                                                      (κνλ. 1) 

Δίλαη αέξηα ζε ζεξκνθξαζία δσκαηίνπ. 

Έρoπλ  πςειό ζεκείν ηήμεσο. 

Έρνπλ ρακειό ζεκείν δέζεσο. 

Σα ηήγκαηά ηνπο παξνπζηάδνπλ ειεθηξηθή αγσγηκόηεηα. 

 

(ε) Να ππνινγίζεηε ηα g ηνπ NaF πνπ ρξεηάδεζηε γηα λα παξαζθεπάζεηε 200 mL δηάιπκα 

θζνξηνύρνπ λαηξίνπ 5 % θ.ν. (w/v).                                                                                           (κνλ. 1) 

 

 

 

 

(ζη) H δηαιπηόηεηα ηνπ NaF ζηνπο 25o C είλαη 4,3 g ζε 100 g λεξνύ. Πόζα g ΝaF πξέπεη λα 

δηαιπζνύλ ζε 200 g λεξνύ  γηα λα παξαζθεπαζηεί θνξεζκέλν δηάιπκα;                                   (κνλ. 1) 

 

 

 

 

 (δ) ΢ε 24 g λεξνύ δηαιύζεθε 1 g ΝaF. Να ππνινγίζεηε ηελ % θ.κ (w/w) πεξηεθηηθόηεηα ηνπ 

δηαιύκαηνο  πνπ ζρεκαηίζηεθε.                                                                                                 (κνλ. 1)  

 

 

 

                                                                                                                 

 (ε) Να ππνινγίζεηε ηε ζρεηηθή κνξηαθή κάδα (Μr) ηνπ θζνξηνύρνπ λαηξίνπ,ΝaF.                (κνλ. 0,5) 
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ΜΔΡΟ΢ Γ΄:  

Να απαληήζεηε ζηελ εξώηεζε 8. 

Ζ νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δεθαπέληε (15) κνλάδεο.  

 

Δπώηηζη 8 

Α)Ο πίλαθαο δείρλεη ηνπο αξηζκνύο ησλ ππναηνκηθώλ ζσκαηηδίσλ ζε νθηώ δηαθνξεηηθά ζσκαηίδηα. 

Ο όξνο ζσκαηίδην κπνξεί λα αλαθέξεηαη ζε νπδέηεξα άηνκα, ζε θαηηόληα ή αληόληα. 

 

΢σκαηίδην Αξηζκόο πξσηνλίσλ Αξηζκόο λεηξνλίσλ Αξηζκόο ειεθηξνλίσλ 

Α 5 5 5 

Β 5 6 5 

Γ 6 7 5 

Γ 6 7 7 

Δ 7 7 7 

Ε 7 7 10 

Ζ 8 8 10 

Θ 8 10 10 

 
 
 
(α) Πνηα δύν ζσκαηίδηα παξηζηάλνπλ  ηζόηνπα; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.         (κνλ. 2)                                

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Πνηα δύν ζσκαηίδηα παξηζηάλνπλ αληόληα ηνπ ίδηνπ ρεκηθνύ ζηνηρείνπ; …………....         (κνλ. 1) 

(γ) Πνην ζσκαηίδην παξηζηάλεη ην άηνκν κε ηνλ ρακειόηεξν καδηθό αξηζκό. …………...         (κνλ. 1) 

 
(δ) Να γξάςεηε ηελ ειεθηξνληθή δνκή ηνπ Δ.   ……………………………                                (κνλ. 1)            

 

 

  Β) Να ονομάζεηε ηηο πην θάησ νξγαληθέο ελώζεηο.                                                                  (κνλ. 5)   

CH3CH2=CH2……………………………… CΖ4  ……………………………………..………… 

CH≡CH ……………………………..………   CH3OH  …………………………………….……… 

CH3CH2CH2=CH2………………………………   CH3CH2CH2OH………………………………..…… 
 

 

  CH3C≡CH ………………………………………   CH3CH2CH2CH3  ……………………………………  
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Γ) Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζηνλ πην θάησ πίλαθα.                                                             (κνλ. 5)   

Οκόινγε ΢εηξά Γεληθόο Μνξηαθόο 

Σύπνο  (Γ.Μ.Σ) 

Μνξηαθόο Σύπνο 

(Μ.Σ.) 

΢πληαθηηθόο Σύπνο 

(΢.Σ) 

  C2H4  

   CH3C≡CH 

Αιθάληα  C3H8  

 CλΖ2λ+1ΟΖ  CH3CH2OH 

 

 

 

 

-ΣΔΛΟ΢ ΔΞΔΣΑ΢Η΢- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οη Δηζεγεηέο Ζ ΢πληνλίζηξηα Β.Γ Ο Γηεπζπληήο 

________________________ 

Λύδηα ΢νθνθιένπο –Κνλλαξή 

________________________ 

Χάξεο Παπαληθόιαο 

______________________ 

Λύδηα ΢νθνθιένπο - Κνλλαξή 

______________________ 

Αληξέαο Χξηζηνδνπιίδεο 

 


